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Vážení spoluobčané, 
 
předem bych vás chtěl tímto co nejsrdečněji pozdravit. 
Čas utíká jako voda, a jak již se stalo tradicí v naší obci, tak i letos vychází poslední číslo zpra-
vodaje „Život v Částkově“. A na konec roku nám náleží rekapitulace, co se událo právě v tomto 
uplynulém roce. 
Rok 2022 nám přinesl nové komunální volby, kde lidé měli možnost svojí demokratickou a svo-
bodnou volbou rozhodnout, kdo bude naši obec v následujících letech zastupovat a spravovat 
její majetek. 
Za obec Částkov byly tři kandidátky, čímž vznikla pro občany možná volba rozhodnutí. 
Komunální volby vyhrála nezávislá organizace „ZA ČÁSTKOV“ s 65,24 % hlasy, jako druhá 
skončila nezávislá organizace „Nezávislí“ s 34,55 % hlasy a na třetím místě byla „Komunistická 
strana Čech a Moravy“. 
Celková volební účast byla 70,16 %. 
Tímto bych chtěl všem občanům, kandidátům všech organizací a stran poděkovat za účast  
ve volbách. Dali jsme tím všichni najevo, že život v naší obci nám není lhostejný a máme zájem 
pracovat na jejím rozvoji. 
Obec jsem převzal od pana Pavla Štěpančíka s agendou, se kterou se postupně seznamuji  
a začínám pracovat. S novým zastupitelstvem pracujeme na vedení obce a intenzivně se sezna-
mujeme s programy na započatých projektech, řeší se úkoly z minulých zasedání, děláme roz-
vahu nad novými projekty, o kterých budete informováni. 
Jak jistě všichni dobře víme a vnímáme, tak jdeme do období, které zrovna nebude ekonomicky 
jednoduché. Pomalu jsme se vyrovnávali s krizí dvou předcházejících let „COVID 19“, do této 
situace nám začala válka na Ukrajině, což destabilizovalo ekonomiku v Evropě. Nyní se řeší dal-
ší zásadní problém, a to je energetická krize, enormně se zvyšující inflace, což velmi komplikuje 
život měst, obcí, ale hlavně nás všech jako občanů. Věřím, že se tahle situace co nejdříve stabi-
lizuje a my budeme moci klidněji žít a pracovat. Již v minulosti jsme ustáli mnohem složitější kri-
ze, tak věřím, že i my společnými silami tohle období zvládneme a posílí nás to v soudržnosti 

jako lidí a občanů. Jako starosta se budu společně se zastu-
piteli snažit, aby touhle krizí byla obec co nejméně zatížena 
a vás jako občany prosím o soudržnost a laskavost jeden 
vůči druhému. 
V naší obci probíhá spousta kulturních a sportovních akcí, 
což pořádají naše složky, kterých si nesmírně vážím a na-
ším cílem je všechny nadále podporovat, spolupracovat  
s nimi jako zastupitelstvo, ale i jako občané. 
Nesmíme také opomenout, že jsme farností Velkého Oře-
chova a naší dominantou je naše kaple zasvěcena Panně 
Marii Lurdské. Tímto chci poděkovat panu faráři Mgr. Ptáč-
kovi, že u nás pravidelně slouží mši svatou. A všem, kdo se 
o naši kapličku starají, což jsou po většinu času ženy  
z naší obce. 
 
Na závěr bych chtěl poděkovat taky pracovníkům na obci, 
stávajícímu zastupitelstvu za jejich práci, kterou odvedli,  
za jejich pomoc při přebírání úřadu a veškeré agendy. 
Přijměte ode mě a celého zastupitelstva přání prožití krás-
ných vánočních svátků v klidu, míru a ve zdraví. 
Do Nového roku přeji všem vyjít s pokorou a úctou. 
 
Starosta obce Minařík Roman 

STAROSTOVO OKÉNKO 
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Vážení a milí spoluobčané, 

končí nám kalendářní rok 2022, který nám většinou nepřinesl mnoho pozitivních zpráv z médií o cel-
kovém dění kolem nás. Naděje na zlepšení po pandemickém, téměř dvouletém omezování střídající 
se s krátkodobým uvolňováním restrikcí se téměř rozplynula hned s příchodem prvních jarních dnů. 
Skokový růst cen všech kategorií, strmá křivka inflace atakující hranici dvaceti procent, migrace  
a konflikt na východě od naší země. 
Už za několik dnů přivítáme rok 2023. Myslím, že 
rok 2022 nebyl vůbec jednoduchý pro nikoho z nás 
a jistě si všichni přejeme, aby ten následující rok byl 
lepší. Navzdory nelehkým životním a politickým udá-
lostem mohu říci, že se zastupitelům v uplynulých 
třech letech dařilo pracovat úspěšně, o čem svědčí 
několik zdárně zrealizovaných projektů. Za prezen-
taci stojí výměna autobusových zastávek, rekon-
strukce prostoru před obecním úřadem, úprava pro-
stranství u sochy Svatého Jána Nepomuckého  
a předláždění chodníků v havarijním stavu. Z připra-
vených dvou dotačních opatření čeká na svou reali-
zaci projekt rekonstrukce budovy staré pošty č.p.7  
a projekt instalace automatického závlahového sys-
tému na fotbalovém hřišti sportovního areálu. K za-
pracování do změny územního plánu byly předlože-
ny také všechny vámi předložené připomínky a po-
žadavky. Před dokončením je také studie návrhu 
propojení všech cyklostezek v rámci regionu. V roce 
2021 byly zahájeny komplexní pozemkové úpravy. 
Důležitým a prvořadým bylo pro nás i udržení kulturních, společenských a sportovních akcí v obci.  
S pomocí zájmových spolků se to stále daří. To je moc dobře a chci všem poděkovat za vstřícnost  
a obětavost. 
Naše obec vstupuje do následujícího období s novým zastupitelstvem, podle některých občanů 
„mladým“. Na ustavující zasedání přišlo několik desítek občanů, což nebývá obvyklé. Do budoucna 
by nebyl takový početný zájem veřejnosti o dění v naší obci vůbec špatný. Jednotlivci by pak neměli 
prostor k vytváření svých spekulativních názorů. V diskusi mimo jiné zaznělo několik myšlenek o ne-
potřebnosti dále budovat infrastrukturu. Naopak v představovaném programu rozvoje obce zazněla 
potřeba nákupu nedostatečné komunální techniky – „multifunkčního traktoru“ a vybudování mostu  
u sportovního areálu. Zmínka o finančním stavu a hospodaření obce vyzněla nejasně. Vyjádření 
„máme zadluženou obec“ si dovolím upřesnit současným stavem financí obce. Na účtech obce Část-
kov je v současné době částka v celkové výši 4.000.000 Kč. Obec je zatížená úvěrem ve výši 
600.000 Kč. Nabízí se tedy otázka, o jaké zadlu-
ženosti poznámka byla? Nedůvodné šíření této 
informace považuji za účelové proti členům býva-
lého zastupitelstva. 
 
Doba vánoční končí nedělí 9. ledna po slavnosti 
Zjevení Páně. Věřím, že si Vánoce hezky užijete  
v příjemném kruhu rodinných setkání, užijete si 
smíchu dětí, vůně vánočního cukroví, svařáku  
a nekonečného kouzla pohádek. 
 
Pavel Štěpančík, zastupitel 
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OHLÉDNUTÍ 

Foto nahoře: Socha sv. Jana Nepomuckého 
Foto dole: Autobusová zastávka 
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V Y D Á V Á  O B E C  Č Á S T K O V  

 I v letošním roce se Častkovjan, z.s. podílel na několika akcích. První z nich byla třídenní akce 
pro děti, kterou pořádáme již sedmý rok. Téma „přídědinského tábora“ se neslo v duchu pohádek. Děti 
tak mohly poslední dny letních prázdnin strávit hraním her, plněním úkolů, a to všechno v areálu hřiš-
tě. Táborníci zvládli i menší výšlap, a tak na ně právem v závěru tábora čekala sladká odměna a oce-
nění v podobě diplomů. Vždy nás těší, když děti odchází z tábora s úsměvem na tváři, a tak i letošní 
ročník považujeme za vydařený. 
Třetí říjnový víkend se uskutečnily Císařské hody s právem. Hody začaly, jako již tradičně mší svatou 
v místní kapli. Po mši se za doprovodu DH Zahorovjané, zatančilo krátké pásmo na vsi. Aby mohlo 
začít hodové veselení, žádali krojovaní pana starostu o právo. Ten k hodové zábavě svolil, a tak za 
výskání a zpěvu krojovaní obešli zbytek obce. K večeru se již chasa scházela na hodovou zábavu.  
K tanci a poslechu zahráli Zlámanští Mavoji a CM Fraj. V doprovodu cimbálové muziky zatančila 
chasa připravené taneční pásmo nacvičené pod vedením Veroniky Strýčkové a Zbyňka Šáchy. Hody 
byly zakončeny nedělní obchůzkou po dědině opět za doprovodu Zlámanských Mavojů. 
Spolupracovali jsme také na rozsvěcování vánočního stromku, které nám otevřelo dobu adventu. Další 
připravovanou akcí je Vánoční setkání. To se uskuteční v sobotu 17. prosince ve sportovním areálu. 
Těšit se můžete na bohatý vánoční program. Vystoupí děti z Částkova, Nedachlebjanky a také pro vás 
připravujeme divadelní představení. Občerstvení na místě bude zajištěno. Těšíme se na vás. 
Nově nás můžete sledovat na našem Instagramu Častkovjan,z.s, kde přidáváme fotky a příspěvky  
z našich akcí. 
Závěrem mi dovolte vám jménem Častkovjanu, z.s.,  
popřát pohodové Vánoce a do nového roku jen to nejlepší. 

      
 Aneta Pospíšilová 
 
 

S T R Á N K A  5  

CO SE DĚLO V ČASTKOVJANU 

Táborová pohádka 

A jde se na výlet... 

Čas na oběd 



VÝZNAMNÝ ROK 

SDH 
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Milý spoluobčané, 
dovolte mi, abych vás seznámil s činností Sokola Částkov v letošním roce. Po dvouletých peripetiích  
s covidem se konečně podařil dohrát fotbalový ročník OFS 2021-2022. Bohužel musím konstatovat, že 
se nám příliš nevyvedl. Jarní část jsme sami pro sebe nazvali tzv. nultou, startovací částí. Důvod byl 
prostý. Jak jsem již zmínil dvouletá odmlka nás poznamenala odchodem několika starších zkušených 
hráčů, jenž tvořili kostru mužstva (Pindryč, Kameník, Šenk, Srna, Řezníček). Noví příchozí hráči nedo-
kázali navázat na předchozí výsledky. Jediným pozitivem covidového období bylo pro nás to, že mladí 
částkovští hráči o dva roky zestárli, a tím mohli na začátku tohoto roku nastupovat za náš celek.  
Po dlouhých 25 letech, kdy jsem vždy apeloval na to, aby za Částkov nastupovalo co nejvíce domácích 
hráčů, se to konečně daří. Na soupisce je jich momentálně 14. Po jarní části ročníku 2021-2022, ve kte-
ré jsme obsadili poslední místo, jsme vstupovali do nového ročníku se snahou napravit reputaci a po-
stupně zapracovávat mladé nové hráče. Konečná osmá příčka po podzimu, se domnívám, je odpovída-
jící umístnění a dobrým odrazovým můstkem pro jarní část. Ne vždy bylo vše tak, jak jsme si představo-
vali, ale o chybách víme a budeme se snažit na nich pracovat. 
Začátek letošního roku měl nastartovat již tradiční ples sportovců, avšak opatření, která ještě v té době 
byla, nám to neumožnila. První akcí byl proto po delší době Dětský den. I když nám počasí příliš nepřá-
lo, děti to nijak neodradilo, aby předvedli dovednosti na připravených disciplínách. Disciplíny byly dopl-
něny možností svezení v koňském povoze. Připravený byl také ská-
kací hrad a bohatá tombola. Další plánovanou akcí byly oslavy 80 
let založení klubu. V rámci oslav byly sehrány dva zápasy. K první-
mu utkání přijeli staří páni Zlína, vedeni trenéry p. Poláškem rodá-
kem z Částkova a známým prvoligovým trenérem p. Uličným, proti 
našim starým pánům. V bojovném utkání nakonec naši borci odešli 
poraženi. Nešlo však o výsledek, ale spíše o dobrý pocit a zážitek 
ze hry proti bývalým prvoligovým hráčům. Po utkání se netrpělivě 
očekával příjezd „Menšíkovy jedenáctky“, se kterou byl sehrán dru-
hý zápas proti našemu prvnímu mužstvu. Naše mužstvo se v po-
hledném utkání proti mužstvu složenému jak z bývalých prvoligový 
hráčů, tak známých televizních či činoherních herců, nakonec roze-
šlo spravedlivou remízou. Vše bylo zakončeno v přátelském pose-
zení se všemi hráči a pozvanými hosty, bývalými hráči nebo funkci-
onáři. Nelze opomenout, že významná část provize Menšíkovy 11 
bude věnována dětem nemocným astmatem. U příležitosti 80. výro-
čí byli vyznamenáni tři členové Sokola Částkov za dlouholetou práci 
pro Sokol (p.Kraváček, p.Čech, p.Vaněk). Kaňkou na celém průbě-
hu oslav bylo nepříliš vlídné počasí, které však nešlo ovlivnit. 
Plány na příští rok jsou následující. Po sportovní stránce udržet kádr ve stávající podobě a pokusit se 
vylepšit osmou příčku. Z kulturních akcí v lednu či únoru uspořádat ve spolupráci se sdružením 
„Vlčinec“ ples. Začátkem června pak pořá-
dání Dětského dne. 
Plány na závlahu hrací plochy čerpané  
z dotací podané v tomto roce budou snad 
uskutečněny v příštím roce. Vše bude zále-
žet na spolupráci s novým zastupitelstvem a 
starostou obce. Tímto všem zvoleným bla-
hopřeji a přeji hodně úspěchů v práci. Dou-
fám, že dobrá spolupráce se zastupiteli a 
starostou bude i nadále pokračovat. 
Vážení a milí spoluobčané a sportovní přá-
telé, dovolte mi, abych vám jménem svým  
i výboru Sokola Částkov popřál klidné  
a šťastné prožití vánočních svátků a do no-
vého roku hodně zdraví a štěstí a ať se vám 
splní všechno, co si přejete. 
   Pospíšil Petr 

Ž I V O T  V  Č Á S T K O V Ě  

FOTBALOVÉ OKÉNKO 
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OBECNÍ AKCE 

Ž I V O T  V  Č Á S T K O V Ě  

 
Bruslení v Uherském Brodě nalákalo na za-
čátku roku malé i velké sportovce vyvětrat své 
brusle a protáhnout tělo. Děkujeme za dopravu 
panu Milanu Kierykovi.  

Slavnosti vína v Uherském Hradišti  

Den maminek jsme oslavili jednu květnovou 
neděli společně s dětmi z Částkova a folklor-
ním souborem Malá Holomňa, který k nám při-
jel z Pašovic. K tanci a poslechu hrála živá 
hudba. 

Kácení máje a slet čarodějnic se usku-
tečnil ve spolupráci se Spolkem Na Dědi-
ně, který se postaral o zábavu čarodějnic 
a statní chlapíci z celé obce se chopili 
postavení krásné májky.  
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Beseda se seniory proběhla na začátku podzimu. 
Pozdravit naše babičky a dědečky přišly se svým 
vystoupením děti ze souboru Doubravjánek  
z Doubrav a k tanci a poslechu hrála dechová hud-
ba Topolanka. 

Vítání občánků 
I v letošním roce jsme měli možnost přivítat no-
vé občánky do naší obce. Jsme za to moc rádi 
a přejeme dětem i rodinám hodně zdraví a ro-
dinné pohody. 

Rozsvěcování vánočního stromku a Mikulášská  
obchůzka ve spolupráci s Častkovjanem 
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JUBILEUM U HASIČŮ 
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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych vás informoval o událostech, které se přihodily v roce 2022 v našem sboru. Oslavy 
50. výročí konání tradiční hasičské soutěže se kvůli pandemii bohužel odložily až na letošní rok, i když 
byly plánované už v roce 2020, kdy také uběhlo 90 let od založení sboru v roce 1930. 
Slavnostní oslavy proběhly v sobotu 2.7. prohlídkou naší zbrojnice, a potom mší svatou v naší kapli za 
zemřelé členy našeho sboru. Slavnost pokračovala vzpomínkou na zemřelé členy na našem hřbitově a 
slavnostní schůzí v budově OÚ. Za tuto práci, kde byli vyznamenáni naši členové, bych chtěl poděko-
vat místostarostovi sboru p. Antonínu Dudovi, který odvedl špičkovou práci, nejenom při zajišťování 
ohledně již zmiňovaných vyznamenání, ale také za zajištění dechové hudby z Provodova a dechovky 
Vracovjáci na soutěž, která proběhla hned na druhý den tzn. v neděli 3.7. Na přípravě této soutěže 
nebylo moc času, ale po výborné organizaci Tomáše Juráka, spolu s mladými členy, se vše celkem 
bez problémů podařilo. 
Ještě jednou všem, kteří se podíleli na organizaci oslav a soutěže, děkuji. 
Tradiční zábava se skupinou Reflexy proběhla opět výborně, o čem svědčí 350 lidí a na to, že v té do-
bě už bývají „zábavy“ např. v Bílovicích atd., je to velice slušné. 
Vážení spoluobčané, v letošním roce se konaly opět po 4 letech volby. Dovolte mně, abych poděkoval 
minulému zastupitelstvu za spolupráci, která někdy nebyla jednoduchá, ale celkem se vše podařilo 
nějakým způsobem dořešit a novému vedení obce Částkov chci popřát hlavně hodně zdraví a přede-
vším nervů!!! 
Na závěr bych rád poděkoval všem našim členům, ale i dobrovolníkům a nečlenům za pomoc při pořá-
dání našich kulturních akcí, mladým členům za výbornou aktivitu a vám všem hlavně hodně zdraví  
do Nového roku 2023! 
      Starosta SDH Jiří Kubíček 

Oslavy 90. výročí  
založení SDH Částkov 

Svěcení nového zásahového vozu 
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Vážení spoluobčané,  
byl jsem požádán obecním úřadem, abych přispěl článkem o myslivosti do místních novin.  
Úvod využijí k tomu, abych vás seznámil se základy této činnosti, protože se stále setkávám se znač-
ně zkreslenými názory veřejnosti. Myslivost je hospodářská činnost. Je řízena státem přes spoustu 
zákonů a vyhlášek. Za hospodaření se zodpovídáme ministerstvu životního prostředí. Přirovnal bych 
to k zemědělské činnosti, kdy zemědělci na propachtovaných pozemcích pěstují plodiny nebo chovají 
zvířata. Tak i my na propachtovaných pozemcích hospodaříme se zvěří a krajinou a její ochranou. Za-
tímco zemědělství je chápáno státem jako podnikání s možností čerpání dotací, práce pro myslivost je 
chápána jako neplacená služba pro stát, bez možnosti nějaké podpory. Zajímavostí pro vás určitě bu-
de to, že živá zvěř ve volných honitbách je majetkem státu. Až po schváleném plánu lovu se ulovená 
zvěř stane majetkem mysliveckého spolku. Tímto se výrazně odlišujeme od ostatních spolků v obcích, 
které fungují na jiných principech. Celoroční práce v honitbě je podle ročních období už zaužívaná. 
Musíme se ale stále učit novým věcem tak, jak se mění přírodní podmínky. Takovým novým prvkem je 
snaha o zmírnění škod na zvěři silničním provozem. Už 5 let instalujeme dvakrát v době vegetace pa-
chové ohradníky. Chráníme tím silnici mezi obcemi Částkov a Nedachlebice. Zvolili jsme způsob na-
puštění suchých dřevěných hoblin koncentrátem. Tyto sypeme do příkopů, takže vy je nevidíte. Účin-
nost je výrazná. Tato metoda nejde uplatnit na všech silnicích v honitbě. Byl by to velký zásah do při-
rozené a nutné migrace zvěře. Na silnici k Pašovicím jsme žádali o umístění dopravní značky „Pozor 
zvěř“, ale nesetkali jsme se s pochopením. Budeme to zkoušet znovu. Náš odhad je, že 15 až 20 ks 
spárkaté každoročně silnice „zabije“. Část těchto střetů se k nám dostane informací od policie nebo 
samotných řidičů, ale větší část zůstává utajena. Na nočních čekaných vidíme nebo slyšíme styl jízdy 
mladých řidičů. Myšlenka, že když nevidím protijedoucí světla, tak je silnice volná, je naprosto mylná. 
Uvítáme jakékoliv informace od vás, ať už z okolí silnic nebo jinde. Poprosil bych, abyste si dobře vši-
mli místa, aby pro nás bylo snadněji nalezitelné. Přesný popis místa hlavně v době vegetace, nám 
usnadní hodně práce.  
Na závěr dovolte vyslovit přání dobré spolupráce s vámi, se zemědělci, s majiteli lesů a také s novou 
radnicí.  
  S pozdravem  
     myslivecký hospodář Oldřich Machálek 

NA TÝ LOUCE ZELENÝ... 

Ukončení honu   

Výšlap s myslivci 
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 Spolek Na Dědině zapojil do svých aktivit zejména děti. Na jaře se uskutečnil Velikonoční zají-
ček, kde si děti mohly vyrobit jarní nebo velikonoční dekorace. Další akcí bylo stavění máje a slet ma-
lých i velkých čarodějnic a čarodějů, kde všichni úspěšně proletěli svá košťata. Dětský den se vrátil do 
pohádkové říše a na děti čekalo spoustu pohádkových postav i s pravými myslivci. Na podzim se nád-
herně vydařila drakiáda, kdy jsme se společně vydali na kopec a poměřili své „dračí“ síly. Na začátku 
adventu jsme spolupracovali na rozsvěcování vánočního stromku. Poslední akcí tohoto roku bude dět-
ský silvestr, na který zveme děti s rodiči. Co nás čeká? Oslava plná her a zábavy. 
Tímto děkuji všem, kteří se zapojují do konání akcí za ochotu a trpělivost.  
Přejeme do nového roku hodně zdraví a rodinné pohody.      
        Olga Čechová 

V Y D Á V Á  O B E C  Č Á S T K O V  

OD ZAJÍČKA PO DRAKA 

Vánoční tvoření 

Velikonoční zajíček Drakiáda 

Dětský den 

Rozsvěcování vánočního stromku 
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Vážení čtenáři, 
jelikož se blíží konec roku, čeká nás krátké ohlédnutí za uplynulým rokem. V dubnu se knihovna 
podílela na Noci s Andersenem. Jedná se o celorepublikovou akci pro děti, jejíž cílem je podpo-
ra dětského čtenářství. V letošním roce bylo zadané téma díla Josefa Lady. Akce se uskutečnila 
na obecním úřadě, kde se celkem sešlo 14 dětí. Pro děti byl připraven pestrý program, který si 
připravily Klára Bereznajová a Gabriela Štěpančíková. Největší odvážlivci mohli na místě přes-
pat. 
Co se týká chodu knihovny, zůstává provozní doba stejná. To znamená každé pondělí  
od 15-17 hodin. Stále probíhá výměnný fond s knihovnou Mařatice. Těšit se můžete na nové 
knížky, které budou zakoupeny koncem letošního roku. 
Nastal čas dlouhých zimních večerů, a tak si přijďte vybrat některou z našich knih do místní kni-
hovny.  
V závěru bych Vám co nejsrdečněji chtěla popřát poklidné prožití vánočních svátků  
a do nového roku jen to nejlepší. 
  
Iveta Pospíšilová, knihovnice   

KNIHY - PŘÁTELÉ DUŠE 

Přijměte pozvání našeho pana faráře Antonína 
Ptáčka do kaple Panny Marie Lurdské na pravi-
delné mše svaté.  
V zimním období budou probíhat  v místní kapli 
každou sobotu v 17 hod.  
Mše svatá na 2. svátek vánoční (26. 12. 2022)  
se uskuteční v 9 hod. 
Další mše svatá se bude konat  
7. 1. 2023 v 17 hod. 
Krásné Vánoce a Boží požehnání všem. 

Ž I V O T  V  Č Á S T K O V Ě  

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA PROBĚHNE  
V NAŠÍ OBCI DNE 7. LEDNA 2023. 

MŠE SVATÉ V NAŠÍ KAPLI 

Noc s Andersenem 
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    KDE MAJÍ KOŘENY VÁNOCE 
 Vánoce jsou křesťanským svátkem, oslavují narození Ježíše Krista. Mají ale kořeny v pohan-
ských oslavách slunovratu a dnes tyto svátky po celém světě slaví i ti, kteří v křesťanského Boha ne-
věří. 
Původ slova Vánoce je podle historických pramenů v staroněmeckém výrazu „den wihem Nachten“, 
který ve volném překladu znamená posvátné noci nebo svaté noci. Pojmenování Vánoc tedy vzniklo 
v dávné době před křesťanstvím a označovaly se tak dny a noci, spojené se slunovratem. Postupně 
se původní výraz změnil na Weihnachten a v českém jazyce na Vánoce. 
Svátek Adventus Domini neboli Příchod Páně slavili křesťané poprvé v Římě v roce 354. První jeslič-
ky měl František z Asisi ve 13. století, o tři století později se již vystavovaly Betlémy v kostelích  
a v 18. století se přestěhovaly i do domácností. Do Čech přišla tato tradice z Německa, stejně jako 
zdobení vánočního stromku. První vánoční stromek u nás měl J. K. Liebich (ředitel stavovského diva-
dla) v roce 1812. 
Oblíbenými vánočními jídly byly kuba, lívance nebo švestkové knedlíky. Zmiňováno je i podávání 
čočky nebo hrachu, což bylo dáno od středověku obvyklou pověrou, že pojídání čočky o Vánocích 
má vliv na bohatství. „Muzika“ ze sušeného ovoce se podávala jako zákusek. Jako pochoutka  
i na ozdobu byly používány perníky. 
Tradiční Vánoce se pojí s mnoha zvyky a tradicemi. Mají za cíl sblížit lidi a umožnit jim nahlédnout do 
budoucnosti. Proto řada rodin kromě zdobení vánočního stromečku na Štědrý večer krájí jablko, lije 
olovo, pouští po vodě ořechové lodičky, zpívají koledy, nebo se těší na půlnoční mši. 
Vánoce – a není důležité, jestli je slaví ateisté, křesťané, pravoslavní věřící nebo židi – by měly být 
pro všechny lidi na celém světě svátky klidu, pohody a radosti. Jen v takové podobě mají svůj vý-
znam a je jen na nás, zda si je takové uděláme. 
 
      Lenka Juříková, kronikářka 

Vyobrazení protestantského reformátora Martina Luthera (1483–1546) jako smyšleného 
„vynálezce" vánočního stromku. Rytina Carla Augusta Schwerdgeburtha  
z roku 1843.               
 
       (obr. z časopisu Lesnická práce) 

https://www.prozeny.cz/clanek/vanoce-jak-letos-vychazeji-a-kdy-budou-prazdniny-59566
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Obec Částkov srdečně zve na 

na zimním stadionu v Uh. Brodě 
 

11. 2. 2023 v čase od 10.15 hod. do 11.45 hod. 


